
НАУКОВЕ ЖИТТЯ

ВІДОМОСТІ АСПІРАНТУРИ

У 2013 році в спеціалізованій вченій раді К 79.137.01 Чернігівського державного інституту економіки і управління були захищені дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук.

Кочедикова Г.В. Державне регулювання енергозабезпечення економіки України. – Рукопис.

Дисертація на здобуття кандидата економічних наук за спеціальністю 08.00.03 – економіка та управління національним господарством. – Чернігівський державний інститут економіки та управління, Міністерство освіти і науки України. – Чернігів, 2013.

Дисертацію присвячено розвитку теоретичних, методичних засад і практичних рекомендацій щодо вдосконалення державного регулювання енергозабезпечення економіки України. Розкрито сутність енергозабезпечення як об'єкту державного регулювання, узагальнено методичний інструментарій оцінювання енергозабезпечення, виділені інструменти державного регулювання енергозабезпечення національної економіки. Проведено аналіз сучасного стану енергозабезпечення, сформовано базову систему індикаторів енергозабезпечення, досліджено критерії збалансування енергозабезпечення щодо економічного розвитку України. Розроблено методику ідентифікації енергозабезпечення у цілях формування моделі його державного регулювання, що дозволило окреслити напрями удосконалення державного регулювання енергозабезпечення економіки України.

Ключові слова: державне регулювання енергозабезпечення, моніторинг, індикативний аналіз, енергозабезпечення економіки, ідентифікація стану енергозабезпечення економіки, критерії збалансування, інтегральний показник.

Князькова В.Я Спеціальні режими оподаткування: регуляторні властивості та фіскальні наслідки використання. – Рукопис.

Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за спеціальністю 08.00.08 – гроші, фінанси і кредит. – Чернігівський державний інститут економіки і управління. – Чернігів, 2013.

У дисертаційній роботі обґрунтовано теоретичні засади формування спеціальних податкових режимів та напрями модернізації механізму їх реалізації. Автором розкрито сутність та визначено регуляторні властивості спеціальних податкових режимів. Визначено власний варіант дефініції „механізм спеціальних податкових режимів” (як сукупність спеціальних організаційно-правових, економічних та організаційних засобів, форм і методів оподаткування, що передбачає застосування певних видів податкових режимів з метою регулювання соціально-економічного розвитку держави). Здійснено аналіз зарубіжного досвіду функціонування спеціальних податкових режимів.

На основі використання відповідних статистичних та фактичних матеріалів у дисертаційній роботі проведено оцінку результативності функціонування механізму застосування спеціальних податкових режимів в Україні, визначено фіскальні та регуляторні наслідки їх застосування.

Основну увагу в роботі приділено обґрунтуванню заходів з модернізації спеціальних податкових режимів в Україні. Автором обґрунтовано теоретичні висновки та практичні пропозиції щодо напрямків посилення регуляторного потенціалу спеціальних податкових режимів та удосконалення адміністрування спеціальних податкових режимів в Україні.

Ключові слова: спеціальний податковий режим, механізм спеціального податкового режиму, фіскальна ефективність спеціального податкового режиму, регуляторні властивості спеціального податкового режиму, спрощена система оподаткування, фіксований сільськогосподарський податок.

НАУКОВЕ ЖИТТЯ

Мекшун П.В. Забезпечення економічної безпеки в контексті транснаціоналізації національної економіки. – Рукопис.

Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за спеціальністю 08.00.03 – економіка та управління національним господарством. – Чернігівський державний інститут економіки і управління. – Чернігів, 2013.

В роботі висвітлено теоретичні та практичні результати дослідження економічної безпеки в контексті транснаціоналізації національної економіки. Визначено сутність, значення, складові та індикатори економічної безпеки, переваги і загрози для національної економіки від діяльності зарубіжних і вітчизняних ТНК, досліджено світовий досвід захисту національних економічних інтересів в контексті процесів транснаціоналізації. Запропоновано методичку аналізу стану економічної безпеки на основі показників, пов'язаних із діяльністю ТНК, обґрунтовано, що більшість показників перетнули граничні значення, що створює загрозу для безпеки національної економіки. Проаналізовані особливості державної політики забезпечення економічної безпеки в Україні та запропоновані напрями її підвищення; розроблено структурно-логічну модель забезпечення економічної безпеки в контексті процесів транснаціоналізації із виділенням заходів щодо попередження та нейтралізації загроз від діяльності ТНК; визначено напрями підвищення ефективності взаємодії уряду з вітчизняними та зарубіжними ТНК.

Ключові слова: економічна безпека, національна економіка, транснаціоналізація, загрози, національні економічні інтереси, державна політика забезпечення економічної безпеки, взаємодія держави з ТНК.

Савастєєва О.М. Казначейське обслуговування виконання місцевих бюджетів в Україні: стан та напрями модернізації. – Рукопис.

Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за спеціальністю 08.00.08 – гроші, фінанси і кредит. – Чернігівський державний інститут економіки і управління. – Чернігів, 2013.

У дисертаційній роботі обґрунтовано теоретичні засади казначейського обслуговування процесу виконання бюджетів та напрями його модернізації. Автором досліджено еволюцію казначейської справи як квінтесенційне підґрунтя її розбудови в Україні, проаналізовано правове унормування та організаційне забезпечення функціонування казначейства і казначейського обслуговування виконання бюджетів різних рівнів в Україні.

На основі використання статистичного масиву даних проведено дослідження ефективності реалізації бюджетного процесу на місцевому рівні та його казначейського обслуговування в Україні, в рамках якого автором проаналізовано ефективність казначейського обслуговування виконання місцевих бюджетів за доходами і видатками, розподілу міжбюджетних трансфертів, здійснено інституційний аналіз казначейського обслуговування виконання місцевих бюджетів в Україні.

Проведений аналіз зарубіжного досвіду казначейського обслуговування виконання місцевих бюджетів та передумови його застосування в Україні. Автором запропоновані концептуальний підхід до модернізації казначейського обслуговування виконання місцевих бюджетів в Україні, обґрунтовано теоретичні висновки та практичні рекомендації щодо впровадження заходів з модернізації казначейського обслуговування місцевих бюджетів в Україні.

Ключові слова: казначейство, місцеві бюджети, виконання місцевих бюджетів, видатки бюджету, доходи бюджету, міжбюджетні трансферти, казначейське обслуговування виконання місцевих бюджетів.